

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Логвиновой Маргариты Игоревны на тему: «Социально-психологические условия совместной деятельности представителей молодежных субкультур просоциальной направленности», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности 5.3.5. Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки)

Определение социально-психологических условий совместной деятельности представителей молодежных субкультур просоциальной направленности представляется важной научной проблемой, как в теоретическом, так и практическом плане. Исследование процесса формирования в молодежной группе признаков молодежной субкультуры просоциальной направленности посредством социального обучения чрезвычайно актуально, так как открывает возможности дальнейшего использования потенциала молодежных субкультур в приобщении молодежи к просоциальным нормам и ценностям.

Экспериментальное исследование совместной деятельности молодежных субкультур просоциальной направленности, осуществленное Логвиновой М.И., построено на методологических принципах системного (В.А. Ганзен, А.Л. Журавлев, Б.Ф. Ломов и др.) и субъектно-деятельного (К.А. Абульханова, А.В. Брушлинский, С.Л. Рубинштейн и др.) подходов. Положения, выносимые на защиту, сформулированы корректно и емко, соответствуют основным результатам исследования и выводам.

Результаты исследования, осуществленного диссертантом представляются достоверными и эмпирически обоснованными. Выводы, содержащиеся в работе, позволяют уточнить особенности внешних и внутренних социально-психологических условий совместной деятельности субкультурных молодежных групп, функционирующих на базе различных организаций - образовательных и общественных.

Несомненным преимуществом работы является то, что в рамках диссертационного исследования разработана и апробирована авторская методика диагностики признаков молодежной субкультуры в малых социальных группах, которая может найти свое применение при

исследовании различных молодежных групп, как формальных, так неформальных.

Стоит отметить, что выводы, полученные в результате обобщения данных, обладают высокой научной и теоретической значимостью. Содержание и результаты экспериментального исследования могут найти широкое применение в психологической и педагогической практике.

Наряду с явными достоинствами работы, следует заметить, что используемое в рамках диссертационной работы понятие «условия» является более типичным для исследований в области педагогики, возможно более логичным было бы использование понятия «факторы». Указанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационной работы и носит дискуссионный характер.

Таким образом, диссертационная работа Логвиновой Маргариты Игоревны на тему: «Социально-психологические условия совместной деятельности представителей молодежных субкультур просоциальной направленности», представленная на соискание ученой степени кандидата психологических наук, в полной мере удовлетворяет квалификационным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 5.3.5 Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки), и соответствует требованиям пп. 9-11, п. 13, п. 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842, а ее автор – Логвинова М.И. – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук.

Заведующий кафедрой
коммуникологии и психологии
ФГБОУ ВО «Юго-западный
государственный университет»,
кандидат психологических наук,
доцент,

«05» сентября 2024 г.


Е.А. Никитина



Никитина Елена Александровна

Ученая степень: кандидат психологических наук (19.00.07 – педагогическая психология)

Ученое звание: доцент

Должность и место работы: заведующий кафедрой коммуникологии и психологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Юго-Западный государственный университет»

Почтовый адрес: 305040, Курская область, г. Курск, ул. 50 лет Октября, д. 94

E-mail: rector@swsu.ru

Телефон: +7 (4712) 50-48-00

Официальный сайт организации: <https://swsu.ru/>